

Delegación de El Salvador al Canje de Instrumentos en OEA

El Ministerio de Relaciones Exteriores ha nombrado la delegación de nuestro país que estará presente en el acto que se efectuará el 22 en el despacho del Secretario General de la OEA Dr. Alejandro Orfila en Washington donde los gobiernos de El Salvador y Honduras, efectuarán el Canje de Instrumentos mediante los cuales se comprometen a cumplir lo establecido en el Convenio de Mediación.

La delegación está encabezada, por el Ministro, mayor y licenciado Alvaro Ernesto Martínez; el Dr. Arturo Castrillo, Director General de Integración Regional de ese ministerio; el Dr.

José Antonio Rodríguez Porth, miembro de la Comisión Técnica Asesora del Ministerio; y el coronel José Luis Ramón Rosales, Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada y miembro de la Comisión Técnica Asesora. En Washington se incorporarán los Embajadores Roberto Quiñónez Meza, Miguel Rafael Urquiza y René Padilla y Velasco.

REUNIONES CON HONDUREÑOS

Después del acto en la OEA, la delegación salvadoreña se reunirá —Favor pase a la Pág. 56.



LOS GRANOS BASICOS no tienen control de precios, sino que se aplica la vieja ley de la oferta y la demanda en vista de que el público exige mejor calidad, declaran el Lic. Roberto Ortiz Avalos, e Ing. José Rutilio Aguilera, Ministros de Economía y de Agricultura, respectivamente. Manifestaron que a partir de hoy el IRA distribuirá los 300 mil quintales de frijoles que tienen almacenados para venderlos a cincuenta y cinco centavos libra. Informan, de izquierda a derecha, Lic. Ciro Guillermo Matta, Lic. Ortiz Avalos, Ing. Aguilera, Lic. Ricardo Mata, subsecretario de Agricultura y Lic. Armando Jiménez. (Foto de Adalberto L. Pérez).

Cereales sin Control de Precios Dicen Ministros

Los granos básicos no tienen control de precios en El Salvador", sino que se aplica la vieja ley de la oferta y la demanda", declaran el Ing. Rutilio Aguilera y el Lic. Roberto Ortiz Avalos, Ministros de Agricultura y de Economía, respectivamente. Y esa discrepancia se debe —enfatan— al hábito del público de exigir mejor calidad.

La anterior declaración fue la respuesta concreta de los funcionarios al plantearse el alza de precios que han sufrido los granos básicos en los últimos días, especialmente el frijol. Con respecto al último alimento, los periodistas capitalinos les informaron que en los mercados de la capital y en ciudades vecinas, el frijol, es vendido a un colón diez centavos, sin embargo el frijol que expende el IRA cuesta cincuenta y cinco centavos pero no tiene demanda

entre las amas de casa. Efectivamente, dijo el Ing. Aguilera, el IRA tiene almacenados 300 mil quintales de frijol que serán distribuidos en todo el país para venderlos a precios bajos. En cuanto a la calidad, agregó, reconocemos que hay una fuerte crítica por la dureza del alimento pero eso no significa que sea inferior a otras clases de frijoles. La dureza, añadió, se debe a la deshidratación que sufren los granos al mantenerse almacenados durante mucho tiempo y por ello es que necesitan más cocción.

EXPLICAN CULINARIA

El Lic. Ciro Guillermo Matta, gerente del IRA, pidió la palabra a los titulares de las dos secretarías de Estado para explicar a los presentes la forma de cocer los fri-

joles. "Al comprar el alimento no se hierve de inmediato, comentó sino que se dejan en agua durante un día para que recuperen el líquido perdido y luego se les agrega —Favor pase a la Pág. 56.

Canciller recomienda Mejorar Imagen Externa de El Salvador

Mejorar la imagen externa de El Salvador para incrementar los nexos de amistad con Estados Unidos y buscar mayor acercamiento con las entidades que forman las llamadas "fuerzas vivas" de ese país, recomendó ayer el Ministro de Relaciones Exteriores, mayor y licenciado Alvaro Ernesto Martínez, al nuevo Embajador, de El Salvador en Washington, don Roberto Quiñónez Meza.

El señor Quiñónez Meza llega a ocupar la vacante dejada por el Dr. Francisco Bertrand Galin o que renunció como Embajador ante la Casa Blanca y representante permanente ante la Organización

de Estados Americanos OEA. El Canciller Martínez señaló que una de las obligaciones del nuevo Embajador será estrechar más los nexos con asociaciones de industriales y comerciantes de Estados Unidos, con el Senado, con la Cámara de Representantes y con cuanta entidad u organismo se pueda, en beneficio de un acercamiento sano, tratando de borrar cualquier mal entendido anterior que pueda haber existido. "Estamos a las puertas de un nuevo procedimiento diplomático", dijo el Canciller.

Don Roberto Quiñónez es un —Favor pase a la Pág. 56.

Ventas de Pólvora en Plaza Libertad y Mercado Central

La Plaza Libertad y los estacionamientos del Mercado Central son los sitios destinados por la municipalidad capitalina para instalar las ventas del pólvora, juguetes y adornos navideños.

Así lo anunció el ingeniero José Napoleón Gómez, alcalde, al ser abordado durante su visita al Mercado de Mudeo que entrará en funcionamiento el domingo 20. Expresó que tomando en cuenta el poco peligro que existe al ubicar la venta de pólvora en el centro de San Salvador y el fácil acceso de los bomberos y cuerpos de seguridad,

en caso de una emergencia, es que se ha tomado esa decisión. Con respecto a las ventas de juguetes y adornos de la época navideña dijo que se colocarán en el Mercado Central con el objeto de favorecer a las vendedoras de ropa, calzado, verduras etc.

Al referirse a la iluminación navideña se limitó a decir que espera la ayuda económica de la libre empresa, tal como lo ha hecho en años anteriores, y del Gobierno Central, para instalar las luces de colores y festones en las principales calles de la ciudad. —Favor pase a la Pág. 56.



LA CONTAMINACION ES A NIVEL NACIONAL. Los titulares de OO.PP., ilustraron a los diputados sobre el posible desequilibrio ecológico que se producirá con el funcionamiento del Aeropuerto de Comalapa, tal como lo denunciaron varias municipalidades del Depto. La Paz. La contaminación se da a nivel nacional, dijo el Ministro, y recomendó que sean procesadas todas las aguas negras y provenientes de las industrias, antes de lanzarlas a los ríos. De izquierda a derecha, Ministro Ing. León Rivas Durán; Subsecretario, arquitecto, Pío Salomón Rosales; diputados Lidia de Sosa, Atilio Estrada Machuca, Rosalina Pineda de Garay Pacheco y Rosa Imelda Molina Zometa.

Reubicarán Industrias

El fortalecimiento del proceso industrial salvadoreño es una de las metas del sistema de localización de fábricas que tiene en estudio el presente gobierno, conforme declaraciones del Ministro de OO.PP., ingeniero León Rivas Durán.

El estudio incluye un análisis de la potencialidad del país y de las habilidades de los componentes del conglomerado, pues el propósito es aprovechar en todo lo que vale la mano de obra nacional, explicó el Arq. Edgar Rodríguez Espinal, del Ministerio de Planificación allí presente en la entrevista a la que asistió, también el Subsecretario de OO.PP., arquitecto Pío Salomón Rosales.

Los tres funcionarios enfatizaron la importancia de la labor de los

órganos de comunicación colectiva como pilares del buen gobierno, a tal grado de que sin la cooperación de los periódicos, las tareas se hacen más difíciles, dijeron. En el tema de la reubicación de las industrias, juegan un papel cardinal los periódicos con su información diaria y veraz, explicaron.

EL BENEFICIO A INDUSTRIALES Y MANO DE OBRA

El documento que sirve para analizar la localización de las industrias, dijo el Ing. Rivas Durán, fue elaborado por un Comité Técnico integrado por la misma Secretaría, pero en el que intervinieron representantes de Economía, Interior, Salud, MAG.

INSAFI, ANDA, Instituto de Comercio Exterior. El Comité Técnico fue coordinado por el Ministerio de Planificación, y antes del tiempo que se le dio para que diera su parecer —15 días—, el grupo emitió el documento que ahora se estudia para llevarlo a la práctica OO.PP., explicó Rivas Durán.

Con la distribución de industrias de modo adecuado, y con la vista fija en cooperar y ayudar con los industriales, se podrá incorporar a las fábricas toda esa mano de obra desperdigada por la República, y se evitará hasta donde sea posible la emigración del campesino a San Salvador, que tanto problema ocasiona, según explicación del —Favor pase a la Pág. 31.